
 
 
Vážení rodiče, 

 
jak jste jistě zaznamenali, školské odbory vyhlásily na pondělí 27. listopadu 2023 celodenní 

výstražnou stávku.  

V souvislosti s tím se hodně v médiích a ve veřejném prostoru vůbec debatuje o plánovaných 

změnách ve financování škol a o tom, jak to případně zasáhne nejenom platy zaměstnanců škol, ale 

především o tom, jakým způsobem to ovlivní celkově fungování škol.  

Mezi pracovníky škol i veřejností vzrůstají obavy, že nedostatečné finanční prostředky v rozpočtu na 

příští rok mohou negativně ovlivnit směr, kterým se školy vydaly, a mohou tak mít dopad na 

kvalitu vzdělávání. Nejde totiž o to získat peníze „navíc“, ale o zachování podmínek tak, aby mohly 

školy pokračovat ve své činnosti a jejím rozvoji alespoň na takové úrovni, jako dosud. 

Ministerstvo školství roky určuje směr a podporuje určité prvky ve vzdělávání, které nyní nejen, že 
nebude podporovat, ale chystá se je dokonce zrušit.  
 
Jedná se o zcela nekoncepční kroky, kterých je plánováno hned několik. 
 

• Pokud by došlo k poklesu počtu proplácených vyučovacích hodin (PHmax), znamenalo by to 
například omezení možnosti diferenciace výuky podle potřeb dětí a jejich zaměření, omezení 
dělení tříd na skupiny, možnosti tandemové výuky, případně i celkové zvyšování počtu žáků 
ve třídách. 

• Plánovanou změnou systému v poskytování podpůrných opatření prostřednictvím asistentů 
pedagoga by bylo zkomplikováno často již dobře fungující společné vzdělávání dětí s různými 
vzdělávacími potřebami. 

• Pokud dojde k avizovanému snižování počtu nepedagogických pracovníků, bylo by velmi 

těžké zajistit provoz škol. Navýšení jejich trvale nízkých platů bude navíc i nadále pouze 

v rukou ředitelů, kteří tak už nyní často činí na úkor nadtarifních složek platů pedagogů.  

• Snížení finančních prostředků na neinvestiční výdaje by pak omezilo pořizování učebnic a 

pomůcek pro vzdělávání. 

 
 



Vážení rodiče, 
 
to vše je důvodem, proč se tentokrát většina zaměstnanců naší školy (pedagogů i provozních) 
rozhodla ke stávce připojit. Pokud se nepodaří ministru školství vyjednat u vládních kolegů navýšení 
financí a tím stávku odvrátit, bude proto dne 27. 11. 2023 celá naše škola (včetně školní družiny a 
jídelny) mimo provoz. 
Připojením ke stávce chtějí pedagogičtí pracovníci především vyjádřit odhodlání udržet možnost 
pokračovat ve vzdělávání v moderním prostředí za využití všech prostředků odpovídajících 
současným trendům a zdůraznit naléhavost potřeby přehodnocení plánovaných změn v oblasti 
školství. 

Zároveň si všichni uvědomujeme důležitost bezproblémového chodu zázemí školní výuky, tedy 
chceme vyjádřit podporu všem nepedagogickým pracovníkům (tzn. pracovníkům údržby, úklidu, 
školního stravování a administrativy) a podpořit požadavek na financování škol takovým způsobem, 
aby bylo možné navýšení jejich dlouhodobě velmi nízkých platů, čímž by vzrostl o tyto pozice zájem 
a mohlo by na školách pracovat tolik těchto pracovníků, kolik je pro provoz školy potřeba.  
 
 
Vážení rodiče, děkujeme Vám za pochopení a podporu! 

 

 

 
 


